

海南洋浦被列為國家進口貿易促進創新示範區

【新華網】商務部近日對外公布，商務部、國家發展改革委等8部門決定，在全國增設29個國家進口貿易促進創新示範區，海南洋浦經濟開發區是其中之一。截至目前，進口示範區已達43個。

海南洋浦經濟開發區是海南自貿港重點園區之一，也是海南對外開放的重要窗口。在海南自貿港建設中，洋浦主要承擔自貿港建設“先行區”的重任，為全島自貿港建設積累實踐經驗。

新華社記者 蒲曉旭 攝

這是海南洋浦經濟開發區（無人機照片，11月6日攝）。

“你是黨員，應該帶頭”

【中國新報】11月6日，湖南省隆回縣金石橋鎮商會黨支部書記陳代升，在金南社區廣場維護核酸檢測採樣秩序，看到居民做完採樣，他像往常一樣立即騎上二輪摩托車奔向隆回縣人民醫院金石橋分院，去接班護理重病住院治療的妻子張小紅。

自10月26日以來，隆回縣新冠肺炎疫情防控形勢嚴峻復雜，全縣疫情防控進入關鍵時刻。按照該縣新冠肺炎疫情防控要求，守牢“外防輸入、內防反彈”防線。該鎮商會組織黨員和會員擔任疫情防控志願者，每天在鎮城區和各村（社區）設立41個臨時核酸檢測採樣點，上崗“履職”，幫助開展核酸檢測、信息輸入、防控宣傳、勸導服務、維護秩序、輪流值守等工作。

10月28日晚上，陳代升的妻子張小紅腹部劇烈疼痛，緊急送往隆回縣人民醫院金石橋分院診斷治療，經醫生確診為急性胰腺炎，需立即手術治療。手術後張小紅需要24小時護理，這時陳代升的內心十分矛盾，正值疫情防控關鍵時刻，他要去核酸檢測採樣現場做志願者服務，誰來護理妻子呢？躺在床上的妻子張小紅看到丈夫陳代升愁眉苦臉的樣子，猜到了他心思，便對陳代升說：“白天我要嫂子來陪護，你還是去做自己的事情吧。因為你是黨員，應該帶頭。”

在妻子的理解和支持下，陳代升盡職盡責當好黨員志願者。白天堅守在抗疫一線，晚上陪護在妻子的病床邊，悉心照料。疫情就是命令，防控就是責任。在這場沒有硝煙的戰爭中，該鎮有無數個“陳代升”一樣的黨員和志願者，他們捨小家為大家，不懼安危，用實陳行動詮釋黨員和志願者的責任與擔當，在疫情防控中充分發揮黨員先鋒的模範作用。“大家平安，小家才會幸福。我做為黨員，盡微薄之力是我的義務和光榮。”說到這裏，陳代升的內心隱藏着對妻子的歉疚，但作為共產黨員，他無愧于肩上的職責和使命，堅守在抗疫一線。（賀上升 胡雄榮）

汝城縣盧陽鎮： 打造樣板河湖 助推美麗鄉村建設

【中國新報】11月6日，在汝城縣盧陽鎮予樂村看到境內的浙水河段波光粼粼，流水潺潺，風景如畫。去今年以來，汝城縣盧陽鎮把美麗河湖創建融入鄉村振興工作，着力打造盧陽鎮浙水河（予樂段）小流域樣板河湖試點，為推進生態項目建設及河湖常態化管護機制的運行，以點帶面，發揮引領示範作用。

盧陽鎮浙水河（予樂段）水位于盧陽鎮人民政府西側，流經予樂村，境內全長3.2公里。近年來，由于河道兩側建築物和居住人口的增多，以及基礎配套設施不足，導致河道堵塞、淤積、水草及垃圾傾倒現象較為嚴重，給村民生活和生產帶來很大的影響。

為改善浙水河（予樂段）水體，盧陽鎮制定整治措施，通過農田生態廊道工程、農田生態防治工程、水產養殖污染減排、地表徑流污水處理等一系列措施使得浙水河（予樂段）“河暢、水清、岸綠、景美”。同時，在日常的網格化管理中，加強對附近居民的宣傳和勸導，充分調動居民積極性，共同參與河道保潔工作。

近年來，汝城縣全面推進河（湖）長制工作，通過建立“四有三化”（有組織、有人員、有經費、有場地，管理制度化、執法常態化、工作規範化）標準，構建鄉級河長體系重要一環。浙水河（予樂段）通過多次改革升級並融入理學文化，已成為汝城縣鄉村旅遊必到之處。該鎮對浙水河（予樂段）實行全天候水質在綫監測，建立健全河道長效保潔與管戶機制，實現河道保潔常態化；全面管護河道，做到發現問題立行立改，聚力維護整治效果。（通訊員 朱忠達 朱孝強）

